

ИНСПЕКТОР

по делам несовершеннолетних

№05, 2021



ПРОФИЛАКТИКА
детского неблагополучия

Добрые дела школьных волонтеров



Д.В. ПАВЛЕНКО,
педагог-организатор Муниципального бюджетного
общеобразовательного учреждения
«Щегловская средняя школа им. Н.А. Макаша»
Чановского района Новосибирской области

Около года назад на базе нашей школы было создано волонтерское движение ребят. Идея объединения школьников под эгидой волонтерства зародилась благодаря региональному проекту «Социальная активность» Новосибирской области, который входит в Национальный проект «Образование».

Целевая модель проекта была разработана Новосибирским региональным отделением Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» в рамках направления деятельности РШД «Гражданская активность».

26 ноября 2019 г. на общешкольном собрании учащихся обсуждался вопрос о создании волонтерского отряда. Ребята вносили предложения о направлениях деятельности волонтерского отряда, о содержании пунктов Положения о волонтерском отряде.

Сначала в отряд вступили всего десять ребят: пять девочек - учениц пятых-восьмых классов и пять мальчиков - учеников средних и старших классов. Было придумано название волонтерского корпуса, определены цели и задачи движения, намечен план работы. На собрании добровольцев школы были определены цели, задачи волонтерского движения и утверждено название отряда - «СОБР», что расшифровывается как «Специальный отряд быстрого реагирования». Приняв такое название, ребята-волонтеры взяли на себя обязательство помогать всем без исключения, реагировать быстро на любую имеющуюся проблему. Координатором работы отряда стала педагог-организатор школы Мария Сергеевна Идиатулина, которая в настоящее время является заместителем директора школы по воспитательной работе. Руководителем отряда из числа ребят был выбран учащийся 8-го класса.

Школьные волонтеры определили основные направления своей деятельности. Это:

- оказание помощи нуждающимся, прежде всего пожилым людям, ветеранам;
- пропаганда среди детского и взрослого населения здорового образа жизни;
- активное участие в организации и проведении значимых мероприятий школы и села;
- поддержание чистоты и порядка на объектах социально-культурного назначения.

Хотелось бы коротко рассказать о мероприятиях, которые провели участники волонтерского движения нашей школы за последнее время.

Акция «Шефство над памятниками». При создании отряда на общем собрании было принято решение обеспечить уход за местами захоронений ветеранов Великой Отечественной войны - из Администрации Щегловского сельсовета поступила информация о том, что на местном кладбище имеются захоронения бывших фронтовиков, оставшиеся без надлежащего ухода. Школьники-волонтеры вместе с руководителем волонтерского отряда отправились наводить порядок на могилах ветеранов - Бодрова Алексея Фроловича, Кочнева Семена Андриановича и Кочнева Анатолия Петровича, у которых не осталось никого из родственников, кто бы мог осуществлять уход за их памятниками. Волонтеры вместе с руководителем привели захоронения в полный порядок: убрали сухую траву, мусор, разровняли землю...

Акция «Теплый дом». Значимым для членов волонтерского отряда событием в зимнее время стало оказание одиноким ветеранам помощи в уборке снега на прилегающей к их домам территории. За содействие к школьным волонтерам обратился посещающий одиноких пенсионеров социальный работник, указавший, что старым, больным людям

не по силам расчищать от снега проходы к своим домам. Вооружившись лопатами, ребята-старшеклассники из числа волонтеров отправились на борьбу со снежной стихией. Помощь в расчистке снега была оказана четырьмя ветеранам.

Акция «Ветеран живет рядом». В преддверии 2021 г. ребята-волонтеры поздравили с наступающим Новым годом одиноких пенсионеров и ветеранов педагогического труда, вручили им новогодние открытки и сладкие подарки.

В День Победы 9 мая волонтеры отряда «СОБР» приняли участие во Всероссийской акции «Бессмертный полк», пройдя с портретами своих дедов и прадедов-фронтовиков по центральной улице села Щеглово.

26 декабря в рамках акции «Чистый обелиск» ребята пятых-восьмых классов под руководством педагога Д.В. Павленко расчистили от снега проход к памятнику героям Великой Отечественной войны и прилегающую территорию.



Вообще зимний период стал богатым на добрые дела. В конце декабря прошлого года в селе Щеглово произошло крупное событие - впервые открылся каток. Ребята-волонтеры оказали посильную помощь в его обустройстве, работая вместе со взрослыми - рабочими ОАО «Щеглово». На протяжении двух недель они расчищали территорию будущего катка от снега, а затем заливали ее водой для образования крепкого ледяного покрова. Открытие катка с большой радостью было воспринято не только детворой, но и взрослым населением поселка.

27 января волонтеры отряда присоединились к акции «Я помню, я горжусь». Ребята-добровольцы раздавали жителям поселка буклеты, посвященные беспримерным подвигам, стойкости и мужеству защитников и жителей блокадного Ленинграда. 27 января 1944 г. была снята блокада Ленинграда, была перевернута одна из самых трагических, полных героизма страниц Великой Отечественной войны. Ребята призвали селян не забывать, какой ценой досталось нашему народу Великая Победа...



Следует отметить, что численность отряда «СОБР» за год работы выросла и составляет на сегодняшний день 27 человек. Ряды волонтеров пополнились учащимися Васильевской основной школы, являющейся структурным подразделением Щегловской средней школы им. Н.А. Макаша и расположенной в семи километрах от поселка Щеглово. В отряд вступили еще десять мальчиков и семь девочек. Новые участники волонтерского отряда из деревни Васильевка вместе с ребятами, проживающими в с. Щеглово, занимаются социально полезной деятельностью.

Ознакомиться с работой членов добровольческого отряда «СОБР» можно на странице школьного сайта <https://ssheglcha.edusite.ru/p205aal.html>, перейдя в раздел «Другие разделы сайта - Новости». На указанной странице размещены сведения о координаторе волонтерского отряда, руководителе отряда из числа учащихся, Уставе отряда «СОБР», персональном составе волонтерского отряда, плане работы отряда, другая полезная информация. О деятельности отряда также можно узнать в группе Российского движения школьников Чановского района Новосибирской области в социальной сети «ВКонтакте»: <https://vk.com/rdsh.chany>.

Как показывает наш опыт, вовлечение обучающихся в волонтерскую деятельность является эффективным средством профилактики среди них отклоняющегося поведения, безнадзорности и правонарушений. В отряде нет детей, состоящих на профилактическом учете, - внутришкольном, в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, в подразделении по делам несовершеннолетних отдела полиции. Важным является то, что в добровольческой работе участвуют дети не только из полных семей, но и из многодетных семей, а также семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Участие школьников в волонтерской деятельности способствует сплочению учащихся, формированию у них чувства милосердия, долга, ответственности, приобретению ими необходимого в жизни социального опыта.